
Nyhetsbrev Exder 000616
Återigen får du nu tillgång till nya funktioner och finesser i Exder. Trots att det är knappt två månader sedan 
sist. 

Precis som vanligt behöver du inte göra någonting - allt är klart för dig att köra direkt.  

Nyheterna i stora drag: 
"Butikspack Spedition" för EDI-handel med ICA  
EDI-orders från ABU Garcia  
Fler statistikrapporter  
Kreditkontroll  
Grupp-email till dina kunder  
Samt andra nyheter kring webbhandelsintegrationer, lagerhantering, ordermottagning, 
fakturering och beställning...  

Företagsnyheter 
Som ni säkert redan fått meddelande om har det hänt ganska mycket här på ExpertSystem den senaste 
tiden. Bla har vi förvärvat Arcad Technology som också utvecklar affärssystem. Arcads system, Adix, är 
avsedd för lite större företag, ungefär upp till 2-300 miljoner i omsättning. Adix är speciellt bra för tillverkande 
industri och har bla MPS-funktioner, batch-hantering, unika följesedlar osv. Vill du veta mer om Adix kan du 
kontakta oss här. 

Förvärvet ger oss ett tillskott på viktig kompetens och ger oss tillsammans ett bredare sortiment - vi kan alltså 
nu erbjuda även företag som tidigare varit för stora för Exder ett bra, ehandel-integrerat affärssystem. Adix 
förses nu med Exders erkänt kompetenta EDI-funktioner (Adix är redan webbhandelklart!) och kommer att 
byta namn till Exder Pro.  

Vi har också fortsatt att bredda Exders EDI-funktioner. Bla medICAs relativt komplexa Butikspacksflöde och vi 
har vidareutvecklat stödet för EDI-handel med ABU Garcia.  

Fler EDI-funktioner och koppling till stora EDI-kunder kommer... Se den uppdaterade funktionsspecen av 
Exders EDI-funktioner.  

Exder-nyheterna mer i detalj: 
EDI: ICA Butikspack Spedition 

Exder har nu utökat stöd för elektronisk handel med ICA. Exder stöder numera även ICA "Butikspack 
Spedition" som är ett EDI-handelsscenario för de leverantörer som levererar varor direkt till ICA-butiker och 
som vill handla elektroniskt. Exder stöder hela detta flöde som inkluderar EDI-meddelandena ORDERS, 
ORDRSP och INVOIC. 

Exder stöder ju sedan tidigare ICAs lite "vanligare" Grossistflöde för lagerhållning på ICAs lagercentraler. För 
de leverantörer som levererar till ICA på båda dessa sätt känner Exder automatiskt av vilket flöde som avses 
när beställning inkommer och hanterar informationen i enlighet med detta.  

Det finns vissa skillnader i själva affärsprocessen, likväl som tekniska skillnader, bland annat så skickas tex 
inte orderbekräftelsen tillbaka till ICA vid själva mottagandet av inkommen ORDERS utan vid prickningen av 
utleveransen. Då skickas orderbekräftelsen/ordersvaret som en bekräftelse på faktiskt levererat den specifika 
dagen.  

Exder håller själv reda på när de olika meddelandena skall skickas så som kund/användare är det väsentliga 
att ni levererar beställda artiklar till leveransadressen på plocklistor/följesedlar. Faktureringen sker precis som 
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i Grossistflödet, dvs per order.  

Notera gärna att representantorder, som Exder hanterar redan sedan tidigare, är oberoende av om den 
resulterande ordern blir en grossistflödes-order eller en butikspack spedition-order. Representantordern 
kommer ju före i affärsprocessen och ligger till grund för EDI-beställningen från ICA centralt.  

Är du leverantör till ICA: hör av dig så hjälper vi dig igång!  

EDI: ABU Garcia 

Exder har sedan en tid tillbaka stöd för att ta emot elektroniska beställningar från ABU Garcia, som tillverkar 
fiskeriutrustning. Nu har Exder utökat stödet till ett mer detaljerat innehåll i den inkommande ordern. 

Är du leverantör till ABU Garcia: hör av dig så hjälper vi dig igång!  

Kreditkontroll 

Du kan numera få bättre kontrol på vilka kunder du ska leverera till - och vilka du ska vara mer försiktig med. 
Du kan nu sätta en kreditlimit på varje kund. Det går till så att du i kundregistret, under fliken Betalningar, 
anger ett limitbelopp. Vid registrering order, vid faktureringen och i kundregistret finns en knapp 
"Kreditkontroll". När du klickar på den visar Exder upp det aktuella läget på kunden: hur mycket som ligger i 
obetalda fakturor, öppna ordrar och om kunden varit sen att betala.  
Sedan kan du enkelt själva bestämma om du ska ta en order till eller inte. 

Så här kan det se ut på en kund som överskridit sin limit:  

  
   

Grupp email från ditt Exder 

Du kan nu skicka gruppmail till dina kunder med hjälp av Exder. Du kan ange ett urval kunder så tar Exder 
fram alla deras emailadresser ur kundregistret och skriver dem till en webbrapport. Därifrån kopierar du dem 
(enklast med Ctrl-A, Ctrl-C), går till ditt email-program, tex Eudora eller Outlook, och klistrar in 
emailadresserna i "Till:"-fältet eller "Bcc:"-fältet. Sedan författar du ditt email och skickar det som vanligt. 
Vi ville få det så att Exder automatiskt startade ditt emailprogram med adresserna i "Till:"-fältet från början 
men tyvärr finns det begränsningar i hur många adresser man kan skicka till emailprogram på detta sätt. Upp 
till ca 250 adresser gick bra men sedan var det stopp. Därför valde vi denna mer obegränsade metod, trots att 
den inte är lika "snygg". Kom gärna med synpunkter på denna! 

Fakturering 

När du registrerar fakturor ser du nu lite bättre aktuellt täckningsbidrag i ett par visningsfält, som i 
orderregistreringen. Ett snabbt sätt att se om man tjänat några pengar på affären eller inte! 
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Om du vill ändra tex förfallodatumet på en viss faktura finns det sedan många år tillbaka en speciell 
rutin för det, "Ändra förfallodatum på faktura". För att ange verifikationsnummer klickar du bara in det i 
fältet "Ver.nr". Annars skriver du valfri bokstav och trycker sedan F4 (eller klickar på Kikaren). Ange 
fakturanumret du söker i söksträngen som kommer upp. Då tar Exder fram det verifikationsnummer 
som just den fakturan har. Sedan kan du ändra tex förfallodatumet. 
 
På vissa fakturablanketter har själva fakturanumret gjorts till fetstil så att kunderna enklare ska ange 
just fakturanumret som referens vid betalningen.  

Order och utleveranser 

Du kan numera skriva ut följesedlar på igen. Tyvärr måste du fn välja skrivare för varje utskrift. Detta 
kommer vi att arbeta bort. Men om du alltid skriver ut till samma skrivare vet du väl att du kan stänga 
av frågan helt? Gå in i filen c:\BuildPro\bin_net\wintoday.ini och lägg till raden 
ReusePrinter=True 
efter raden 
ClientPrinting=True 
Då kommer Exder bara att fråga en gång per inloggning på vilken skrivare du vill att Exder ska skriva 
ut på. 
 
Du kan numera ta emot EDI-orders och acceptera dem utan att skicka själva orderbekräftelsen 
någonstans. Tidigare var du tvungen att antingen skicka en orderbekräftelse med EDI, till en 
webbrapport, till skrivaren eller som email. Om du har alla alternativen "urklickade" så accepteras 
orden utan att det skapar något dokument. 
Sedan kan du ta ut plocklistor som vanligt. 
 
Orderjournal är en ny lista sammanfattningslista med som påminner en del om en fakturajournal men 
för ordrar. En rad per order. 
 
När du tar emot en EDI-order kan du låta Exder visa upp den fysiska leveransadressen direkt vid 
sökningen av öppna orders. På så sätt kan olika användare se vilka ordrar som ska levereras vart - 
utan att för den skull välja en specifik order och öppna den. Perfekt för er som är spridda över landet 
och där olika lokalkontor eller partners ska leverera vissa mottagna beställningar. 
 
Du kan ställa in om du vill se leveransadressen i sökrutan genom att markera i rätt ruta under 
"Diverse", "Ändra Inställningar i Exder". 
Notera att om du låter Exder visa leveransadressen tappar du lite prestanda. 
 
I ordermodulen ser du nu tydligare vilka rader som har fritexter genom en liten markering längst till 
höger i listan med orderrader. Finns det fritextrader visas här ett "F". 
Om det är något problem med raden - tex att du kommer att få svårt med leverans eller om det av 
kunden angivna varupriset (viss EDI-handel) avviker från det pris du registrerat att kunden skall ha - 
visas istället ett "!" längst till vänster. 
 
Vid integration med logistikprogrammet Pacsoft kan du numera styra vad som ska hamna i 
"Referensfältet" på de olika blanketterna, tex Posten Företagspaket. Du väljer mellan kundens 
ordernummer och ditt egna ordernummer genom att sätta rätt bock under "Diverse", "Ändra 
inställningar i Exder". Referenstexten skrivs också ut som streckkod på etiketten. 
 
Notera att Pacsoft endast kan hantera tecknen a-Z och siffrorna 0-9 i referensfältet, dvs inga svenska 
tecken, mellanslag, bindestreck eller annat. Då kommer inte referensen ut alls. 
 
Vid mottagning av webborders har kundens referensperson kommit med på förljesedeln. Detta är nu 
åtgärdat.  

Beställningar 

Nu finns det möjlighet att ha fritexter på en beställningssedel, motsvarande "god-jul-texten" på 
orderbekräftelser och fakturor. Notera att det varierar om denna text skickas till din kund om du 
använder EDI, de flesta EDI-standarder hanterar inte detta.

Sida 3 av 4Exder - Nyhetsbrev 2000.06.16.3

2004-12-13file://Y:\web\version4\swedish\customer_area\news\classic\2000.06.16.3\2000_06_1...



Lager 

Nya statistiklistor ger dig bättre information om försäljning (utfakturerat). En rapport som visar hur 
mycket av en viss produkt dina kunder köpt, uppdelat på kund och därefter på artikel. En annan rapport 
visar vilka av dina produkter som sålts till vilka kunder, uppdelat på artikel först och därefter på kund. 
Båda har urval på kund-kund, datum-datum samt geografiskt område. Båda rapporterna har kolumner 
för sålt antal inom perioden och ackumelerat under bokföringsåret, sålt i kronor inom perioden + ack 
samt TB perioden + ack.  

Webbhandelsplatsintegrationer 

Listan som visar strukturen av artiklar som exporteras till webbutik har kompletterats och innehåller nu 
även priser och lite annat matnyttigt. 
 
Listan över artiklar som ej exporteras till webbutik har "piffats" till lite. 
 
Vid export av artiklar till webbhandelsplats skickas ska bara koden Kampanj eller Nyhet om dagens 
datum är inom kampanj/nyhetsintervallet. I annat fall skickas statusen Normal istället vilket minskar 
risken att det finns obsoleta kampanjerbjudanden på webbhandelsplatsen. 
 
Namnen på rapporterna har gåtts igenom så att det ska vara lättare att förstå vilken rapport som ger 
vilket resultat.  

Ramavtal 

Nu kan du enkelt skapa ett ramavtal med alla artiklar du har i artikelregistret. Skapa först ett ramavtal, 
ange kund, datum, avtalsreferenser som unds avtalsnummer osv. Sedan klickar du på rullgardin 
"Ramavtal" och Skapa ramavtal med alla artiklar". Sedan skapar Exder ett ramavtal med alla artiklar 
och din kunds normala priser. Dvs baserat på kundens prisprofil och rabattsats. Vill du ange ett spciellt 
"netto"-pris på vissa artiklar väljer du dem i listan, klickar "Ändra" och anger nettopriset. 
 
Om du vill ta ett befintligt ramavtal och ersätta med nya fräscha artiklar och priser tar du fram det 
avtalet och väljer "Skapa ramavtal med alla artiklar" så sker samma sak men på befintligt 
avtalsnummer. 
 
Du kan nu också kopiera ett ramavtal. Praktiskt om du har samma, eller lika ramavtal med flera olika 
kunder.  

Det var det hela för idag - men vi är snart tillbaka med fler spännande nyheter!  
   

Utvecklarna på ExpertSystem  
   
   
 

© Expert Systems Development Svenska AB - 2000 
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